
Проект SUNRISE «Посилення відповіді на епідемію ВІЛ/СНІД в Україні 
шляхом надання послуг та інформації» (вересень 2004 – грудень 2011)

Донорська організація: Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). 
Провідний виконавець: Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД/Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД в Україні.  
Останній був ключовим партнером проекту в Україні.
Основні партнери: Програма оптимальних технологій в охороні здоров’я (PATH), Всеукраїнська 
мережа людей, які живуть с ВІЛ (ЛЖВ). 
Географія проекту: Черкаська, Дніпропетровська, Донецька, Херсонська, Миколаївська, Одеська 
області, АР Крим та міста Київ і Севастополь (9 регіонів, що найбільш постраждали від епідемії).
Бюджет:  близько 13 млн. доларів США.

Цілі:
1. Охопити щонайменше 60% представників груп ризику у стратегічно визначених містах 

ефективною, високоякісною інформацією та відповідними послугами для запобігання 
парентерального та статевого шляхів передачі ВІЛ-інфекції. В Україні до груп ризику 
відносяться люди, які вживають ін’єкційні наркотики, особи, залучені до секс-бізнесу, чоловіки, 
які практикують секс із чоловіками, діти вулиці.  

2. Підвищити доступність високоякісної інформації про догляд та підтримку та до відповідних 
послуг для ЛЖВ та інших груп населення, постраждалих від епідемії. 

3. Зміцнити комплексні заходи з профілактики та догляду із приділенням особливої уваги 
покращенню якості та охоплення послуг з добровільного консультування та тестування (ДКТ).

4. Підсилити можливості місцевих організацій та громад із спільного аналізу, планування, 
надання, моніторингу та оцінки нових видів інформації та послуг.

Вплив проекту:
Зменшення  рівня передачі ВІЛ серед загального населення.

Темпи поширення епідемії ВІЛ найсуттєвіше 
скоротилися в охоплених SUNRISE регіонах. Річний 
приріст нових випадків ВІЛ-інфекції у 2004 році 
складав 27,4% і знизився до 1,2% у 2010 році. Для 
порівняння, у регіонах, де стартові умови були 
кращими (22% у 2004 році) зниження було не 
таким значним (до 8% у 2010 році). Тож, внесок 
проекту SUNRISE вплинув на досягнення суттєвого 
результату – уповільнення епідемії.                                    Приріст числа нових випадків ВІЛ-інфікування (у %)

в порівнянні з попереднім роком.

Профілактика ВІЛ через аптечну мережу – приклад успішної 
інновації, запровадженої у рамках SUNRISE, що поширилася.



Ключові результати проекту

Поведінка груп ризику змінилася на безпечнішу. В результаті, серед груп ризику знизилися захворюваність 
на ВІЛ та рівень поширеності інфекції, зокрема серед молоді. Це дозволило практично зупинити 
зростання кількості нових випадків ВІЛ-інфікування серед загального населення у найбільш уражених 
епідемією регіонах та поширити вплив проекту на всю країну.

1. Поведінка груп ризику змінилася з безпечнішу. 
Зокрема, частка людей, що використовували стерильне обладнанням для ін’єкцій зросла за три 
роки з 80% до 90%,  а рівень використання презервативів під час останнього статевого акту 
чоловіками, які практикують секс з чоловіками (ЧСЧ), зріс за даними опитувань з 39% до 64% лише 
за 2 роки.

2. Рівень поширеності ВІЛ серед уразливих груп суттєво знижується.
За 7 років у охоплених проектом регіонах поширеність ВІЛ-інфекції серед людей, які споживають 
ін’єкційні наркотики знизилася з 47.5% до 28,1%, а серед осіб, залучених до секс-бізнесу, з 26,2% до 
16,2% (у регіонах, не охоплених проектом, зменшення було менш помітним). 

3. Зменшення захворюваності на ВІЛ серед 
найуразливіших груп населення.
У 2004 році розповсюдженість ВІЛ-інфекції серед осіб, 
що нещодавно розпочали споживання наркотиків в 
Україні, становила майже 30%. Вже у 2009 цей показник 
зменшився до рівня нижче 6%. Кількість нових 
зареєстрованих випадків ВІЛ-інфекції серед СІН та 
особливо молодих СІН в регіонах, охоплених проектом 
SUNRISE,також знижується.

4. Інновації проекту стають сталими та поширюються 
країною.
Низка інновацій, запроваджених за 
підтримки проекту SUNRISE, інтегровано у 
програми Глобального фонду для боротьби 
з ВІЛ/СНІД, туберкульозом та малярією, і 
поширюються на інші регіони (типовим 
прикладом є профілактика через аптечну 
мережу ініційована у рамках SUNRISE).

Завдяки  чому це було досягнуто

 У дев’яти регіонах послугами з 
профілактики було охоплено 66% 
представників груп ризику (201 476
людей, які вживають ін’єкційні наркотики, 34 388 осіб, залучених до секс-бізнесу,  24 923 
чоловіків, які практикують секс із чоловіками, 3 479 «дітей вулиці»), послуги та інформацію 
отримали 44 077 людей, які живуть з ВІЛ.

 Понад 7500 осіб пройшли тренінги з профілактичної роботи та понад 1200 активістів – з 
організаційної роботи.

 Програмою було підтримано 529 центрів ДКТ, послуги у яких отримали 50 230 осіб. Навчання з 
надання послуг ДКТ пройшло 1135 осіб.

 Інноваційною моделлю роботи з жінками, які вживають наркотики було охоплено 1347 осіб.
 310 людей, які вживають ін’єкційні наркотики,  отримували медикаментозне підтримуюче 

лікування та інтегровані медичні, соціальні та психологічні послуги. 
 Було розповсюджено 327 інформаційних матеріалів щодо поведінкових змін загальним 

накладом  1 026 844 примірників.


